

ВЕСТИ НАУКОГРАДА

ВСТРЕЧАЕМ
2023
ГОД





С Новым 2023-м годом!

Уходит старый трудный год
Сверхнапряжений,
Год самых разных непогод
И спецрешений.

В посеве вечного добра
И всем народом,
Оно взойдёт, как и вчера...
Всех с Новым годом!

Год осознания основ
И красных линий,
Год подтверждения без слов,
Что будешь сильным.

Да с Новым годом, города,
И все посёлки!
Поднимем рюмки, как всегда,
У нашей ёлки!

Год разделения миров
На «наши» – «ваши»,
Определяя берегов
С простором: «Дальше»...

Пустькай здоровым будет друг,
И стихнет ветер
И мировых, и снежных выюг...
Пусть внуки-дети

Уходит год. А что за ним?
И в чём опора?
Да в общей вере: «Победим
Мы вместе скоро!»

Смеяться будут и мечтать
День каждый божий,
А мы мечты осуществлять
Им всем поможем...

В надежде нашей на любовь
Родных и близких
Через потери, боль и кровь
И обелиски...

Пусть год удачу принесёт
И вдохновенье...
Ну, здравствуй, 23-й год:
И с днём рождения!

Николай Красников

С Новым годом, дорогие земляки!
Давайте, несмотря ни на что, не терять оптимизма,
не терять надежды на то, что мы всё выдержим
вместе.

И Большой России, и малому Кольцово нужны
силы. Они складываются из нашего общего терпения,
сострадания, взаимопомощи, честных усилий
каждого на своём месте. Из ежедневной поддержки
наших ребят, выполняющих свой гражданский долг на
передовой.

Эти силы помогут нам пережить все тревоги грядущего
года.

Здоровья, терпения, оптимизма и удачи
всем нам в Новом году!

*Николай КРАСНИКОВ,
мэр наукограда Кольцово*



«Прспект» вновь дарит жителям Кольцово новогоднюю сказку

На протяжении многих лет строительная фирма «Прспект» совместно с управляющей организацией возводит главную новогоднюю резиденцию наукограда.

Несмотря на дефицит осадков, новогодние волшебники Кольцово нашли выход из затруднительного положения. На помощь пришло оборудование для производства снега, которым располагает парк Кольцово. Мощностью двух снежных пушек хватило, чтобы произвести в достаточном количестве «стройматериал», необходимый для возведения зимнего городка.

При этом, как уточняют специалисты, у искусственного снега есть преимущества: «Естественный снег состоит из снежинок, а искусственный — из не до конца замерзших капель воды. Соответственно, его плотность выше». Это означает, что фигуры, выполненные из искусственного снега, будут прочнее и смогут дольше радовать жителей.

В кратчайшие сроки команда профессионалов возвела основания и опоры будущего городка и приступила к изготовлению снежных фигур. Между 3 и 4 микрорайонами появились елочки, башенки, зверушки, ледяной лабиринт и, конечно, горка, чтобы взрослые и дети смогли по-настоящему почувствовать атмосферу новогоднего чуда.



По словам самих кольцовцев, из года в год руками строителей «Прспекта» в наукограде создается новогоднее настроение.

— Спасибо всем, кто строил этот городок! Вы принесли радость не только детям, но и взрослым дарите праздничное настроение! — поделилась эмоциями в соцсети Светлана Плотникова.

— В этом году очень мило сделали! Маленькая крепость. Котик с рыбой. Заюшкина избушка — вообще супер! Снегурка с косой. Горка с виражом дальше от дороги. Мы там каждый день ездим, наблюдаем! — добавляет Татьяна Загайнова.

— Снежный городок и правда замечательный, особенно лабиринт.. Обязательно пойду! — пишет Веденей Махно.

Официально волшебные двери снежного городка для детей и взрослых открылись 23 декабря. Организаторы подготовили для долгожданных гостей песни, конкурсы и хоровод вокруг красавицы елочки вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой.



Дорогие жители и гости наукограда Кольцово! От имени строительной фирмы «Прспект» поздравляю с Новым годом и Рождеством! Желаю, чтобы 2023-й стал годом расцвета, процветания, богатым на интересные и позитивные события. Желаю, чтобы мы были живы и здоровы, наши родные и близкие находились рядом, а все хлопоты стали только приятными!

Владимир МОНАГАРОВ,
зампредседателя Совета
депутатов р. п. Кольцово,
директор строительной фирмы
«Прспект»





Союз пенсионеров наукограда Кольцово отметил 10-летие

Празднование юбилея местной общественной организации «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» состоялось на базе лицея «Технополис».

В начале торжественной программы участники мероприятия хором исполнили песню на известный бардовский мотив «Как здорово, что все мы здесь сегодня собрались!». По праву руководителя и идейного вдохновителя общественной организации к собравшимся обратился энергичный и целеустремленный человек, председатель МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» **Михаил Бастрыкин**:

— Спасибо всем, кто в нашем строю все эти десять лет, и тем, кто недавно влился в нашу команду. Мы все такие разные, но нас объединяет трудолюбие, стремление творить добро и быть полезными обществу. А еще нас объединяет уважение друг к другу и желание укреплять честь и достоинство нашей организации.

Добровольную самоуправляемую некоммерческую общественную организацию «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» создали инициативные пожилые граждане, выступавшие за активное долголетие и, по собственным словам, мечтавшие «поднять пенсионеров с диванов и увлечь их любимым делом». Чтобы достичь своей цели, пенсионеры начали мотивировать личным примером, обучаясь новому, развиваясь в спорте.

Насколько важны оба направления для активного долголетия, подчеркнул академик РАН, председатель Совета депутатов р. п. Кольцово **Сергей Нетёсов**:

— Дорогие собратья по возрасту и сестры по возрасту! У человека есть



физическое и умственное здоровье. И то, и другое можно поддерживать, регенерировать, улучшать. С физическим здоровьем всё понятно. Одного взгляда на членов Союза пенсионеров достаточно, чтобы сказать, что очень многие находятся в хорошей физической форме. Но есть еще умственное здоровье,

которое тоже нужно тренировать. Кто-то для этого продолжает работать, кто-то сочиняет стихи, кто-то пишет историю своей семьи. Дел можно придумать очень много. Я вам желаю продолжать быть активными физически и умственно. Тогда впереди вас ждет еще много здоровых, продуктивных лет и еще более

Дорогие сограждане, жители наукограда Кольцово!
Желаю вам с хорошим настроением и сознанием исполненного долга проводить уходящий год и оптимистично, со светлыми надеждами встретить новый, который давайте вместе планировать и строить еще лучше, чем уходящий и предыдущий, потому что мы с вами всегда стремились и стремимся к прогрессу, к улучшению всех сторон нашей жизни. Поздравляю с 2023 годом! Желаю сибирского здоровья, оптимизма и побольше успехов во всех делах!

Сергей НЕТЁСОВ,
академик РАН, председатель Совета
депутатов р. п. Кольцово





внушительных юбилеев. С праздником вас! С десятилетием! Продолжайте в том же духе.

Как юридическое лицо Союз пенсионеров наукограда Кольцово был зарегистрирован в Минюсте Новосибирской области в 2015 году. В 2017 году организация отпраздновала свой пятилетний юбилей. За последние пять лет участники Союза пенсионеров неоднократно становились призерами в областных спартакиадах, уверенно выступали в соревнованиях по дартсу, стрельбе из пневматической винтовки, а также занимали призовые места в шахматных баталиях. Не чужды пожилые кольцовцы и страсти к путешествиям: с 2018 по 2022 год они посетили Колывань, Томск, Казань, Санкт-Петербург и другие города России.

Летом этого года МОО «Союз пенсионеров наукограда Кольцово» выступил инициатором проекта «Сказки во дворах». С июня по август 2022 года при поддержке Молодежного центра Кольцово были проведены семь встреч.

Значимость общественных инициатив Союза пенсионеров в поздравительной речи подчеркнул и мэр наукограда **Николай Красников**:

— Со многими из вас я знаком с самых первых аборигенных лет Кольцово. Мы говорим с вами на одном языке. Вы — элита нашего наукограда. И сейчас хочу вас, таких дружных и активных, поздравить с юбилеем. Он отмечается в непростой год для всего мира, когда закрылись и научные, и многие куль-

турные границы. Тем не менее жизнь продолжается, и я знаю, как серьезно вы помогаете нашей области и стране. Я представляю, каких вершин вы достигнете через 15, 20, 30 лет. И уже сейчас готов пригласить всех на 50-летие Союза пенсионеров!

С первых дней специальной военной операции Союз пенсионеров наукограда Кольцово ведет серьезную, планомерную благотворительную деятельность, отправляя участникам СВО письма и стихи поддержки, а также различную материальную помощь. Участники Союза вяжут теплые вещи военнослужащим, изготавливают вместе с волонтерским движением «Золотые руки ангела» специальные легкие носилки для солдат.

— Вы очень серьезные люди. За много лет в этом мы убедились не

единожды. И за вашими улыбками, за вашими добрыми глазами кроются большие профессионалы, замечательные добрые бабушки, дедушки, мамы, папы, и, конечно, вы — золотой наш фонд и запас. Если бы не вы, наверное, как-то по-другому складывалось бы наше будущее, будущее наукограда. Мы точно знаем всегда, что на вас можно положиться в любой момент. Дай вам Бог всего самого-самого замечательного! — подчеркнула начальник управления образования, культуры и спорта наукограда Кольцово **Оксана Грегул**.

Пресс-служба наукограда Кольцово присоединяется к искренним словам и желает всем членам Союза пенсионеров наукограда Кольцово долголетия, активности, новых идей и благополучия.

Друзья, поздравляю вас с Новым годом! Мы всегда радуемся этому волшебному празднику ещё и потому, что много снега, чистейшего морозного воздуха и хоровода счастливых пенсионеров вокруг нашей главной елки. Будьте здоровы и счастливы!

Михаил БАСТРЫКИН,
председатель
Союза пенсионеров
наукограда Кольцово





Кольцовцы взяли золото на всероссийском турнире

С 5 по 9 декабря 2022 года в городе Кемерово прошел Всероссийский турнир памяти воинов, погибших за свое Отечество.

— Спортивное мероприятие состоялось в рамках программы «Спорт против наркотиков». Турнир проводится каждый год и собирает сильных спортсменов со всей страны. В этом году даже были спортсмены из Республики Дагестан, которые в тайском боксе занимают сейчас лидирующие позиции, — поделился с пресс-службой наукограда Кольцово президент Федерации тайского бокса Новосибирской области **Михаил Брызгалов**.

Всего за победу боролись около 300 спортсменов. Честь Кольцово защищали воспитанники спортивного клуба

«ЭкскалИБУР» и Центра физической культуры и спорта «Кольцовские надежды» — девять спортсменов в возрасте от 12 до 18 лет (включительно).

По итогу поединков тайбоксеры наукограда завоевали три золотых медали: Пугин Владимир (12 лет) — 1 место в весовой категории 38 кг; Чеплеев Арсений (14 лет) — 1 место в весовой категории 81+ кг; Синюкова Ангелина (17 лет) — 1 место в весовой категории 63,5 кг.

Кроме того, еще трое кольцовцев — Иван Бардин, Влада Логинова, Рустам

Черненко — удостоились серебряных медалей.

В группе юниоров (16–17 лет) второе место занял кольцовец Егор Чижиков, весовая категория 71 кг. Поздравляем спортсменов и тренеров с достойным результатом и желаем новых побед!



Уважаемые жители наукограда! Хочу поздравить вас с Новым годом! Призываю всех сохранять оптимизм, присутствие духа и заниматься спортом. Спорт дисциплинирует, делает сильнее, мотивированнее, повышает стремление к жизни. И всё это в совокупности позволяет каждому из нас добиваться высоких результатов и быть хорошими людьми!



Михаил БРЫЗГАЛОВ,
президент Федерации тайского бокса НСО,
депутат Совета депутатов р. п. Кольцово

В Новый год — с любовью к чтению!

В Кольцово вручены награды победителям конкурса «Думающее поколение» от команды Garage Tesla.



Мероприятие реализуется при поддержке Президентского фонда культурных инициатив для детей из Новосибирской области от 6 до 13 лет. Цель конкурса — вдохновить подрастающее поколение активно читать произведения русской классической литературы, изучать фольклор и делиться с друзьями своими впечатлениями.

В этот раз ребята соревновались в создании уникальных проектов, для которых сами рисовали, озвучивали и, конечно же, программировали. Основой для создания видеоконтента послужили и русские народные сказки, и шедевры художественной литературы. При этом особенно популярным стал сюжет басни И. А. Крылова «Стрекоза и муравей». К нему обратились сразу несколько участников «Думающего поколения».

По условиям конкурса в своих работах дети могли не только точно следовать тексту выбранного произведения, но и придумать альтернативный сюжет. Например, один из победителей представил более счастливый финал для сказки «Колобок» — главный герой съеден не был.

Работы конкурсантов оценивались с точки зрения завершенности, уровня мастерства, творческого подхода, сложности алгоритма и оптимальности кода, а также в целом качества видеопрезентации.

Лучшие мультфильмы и компьютерные игры, созданные молодыми разработчиками, были представлены на церемонии награждения в конференц-зале лица «Технополис». В их

числе работы Анастасии Кирюхиной, Алексея Никишина, Сони Храповой, Глеба Носкова, Михаила Сенченко и Глеба Горячева.

— Над своим проектом я работала около месяца. Сначала нужно было выбрать художественное произведение, подготовить фоны и персонажей, а затем написать код и озвучить моих героев. Я выбрала басню Ивана Андреевича Крылова «Стрекоза и муравей». От своей работы я получила большое удовольствие, ведь это были три моих любимых дела: чтение, рисование и программирование, — поделилась с пресс-службой наукограда Кольцово Настя Кирюхина.

Одобрят проведение конкурса «Думающее поколение» и взрослые. По их словам, он дает детям развиваться, совершенствовать свои навыки, а также... выигрывать полезные и ценные призы.

В этот раз от организаторов победители конкурса «Думающее поколение» получили в награду смартфоны, Яндекс.Станции, абонементы на курсы программирования, читательские дневники и другие призы.

После официальной части события дети, родители и организаторы продолжили творческое сотрудничество на праздничном чаепитии с пиццей. Угощение — подарок спонсора проекта Кирилла Павлова и траптории Della Mamma в Кольцово.

Конкурсанты выполняли работы на платформе scratch.mit.edu. Ресурс предназначен для детского программирования. С его помощью школьники уже с первого класса могут создавать проекты и учиться основам написания кода. Международный образовательный проект **Garage Tesla** объединяет прогрессивных педагогов, методистов и тренеров в пяти странах мира. Цель проекта — сделать процесс обучения интересным и продуктивным, а также повысить уровень образованности и осознанности современных школьников.

Мы все живем в Кольцово и очень его любим. Желаю каждому находить такие способы выражения этой любви, которые позволят месту, где мы живем, становиться лучше с каждым новым годом!

Сергей САЛЬНИКОВ,
педагог, социальный
предприниматель, депутат
Совета депутатов
р. п. Кольцово





20 ЛЕТ
НАУКОГРАДНОЙ ИСТОРИИ

НОВОГОДНЕЕ ПРЕОБРАЖЕНИЕ КОЛЬЦОВО

Ежегодно в преддверии Нового года праздничное настроение на территории наукограда создают сотрудники МБУ «Фасад». На этот раз жителей и гостей научного городка ждет еще больше сюрпризов. Приоткрывая завесу тайны, расскажем о малой их части.



Главная ель наукограда

Последние несколько лет центральную елку устанавливали на площади у Кольцовской детской школы искусств. С этого года решено поменять концепцию и украсить главным символом Нового года центральную площадь Кольцово. При этом у главной ели наукограда появились не только новые игрушки, но и интересное ограждение, которое с наступлением сумерек подсвечивается красивыми праздничными огоньками. Помимо традиционных снимков у елочки, любителям фотосессий будет где развернуться — напротив МФЦ их ждет нарядная фотозона.



Умчи меня, олень!

Со всех сторон от центральной ели можно заметить и другие новогодние «нарядности»: на углу дома № 12 притаился сказочный олень — герой зимних историй и верный помощник Деда Мороза. У магазина «Продсиб» уютную атмосферу зимних чудес создают гирлянды на настоящих, живых деревьях. Сразу 14 елочек украшены яркими зелеными огоньками. На площади у кофейни «Traveler's Coffee» с наступлением сумерек местных жителей и гостей Кольцово радует светодиодным салютом «новогодняя снежинка». У бассейна «Аквин» наряжены молодые липки, а недалеко от них — Снежный городок (подробнее на с. 3).





Светло как днем

Увидеть праздничную иллюминацию можно уже на въезде в Кольцово: вдоль дороги до самого детского сада «Егорка» в кронах деревьев мерцают звезды. Усилено освещение на площади у «Древа жизни», у стелы «Наукоград Кольцово» и памятника академику Л. С. Сандахчиеву. Вся иллюминация загорается в момент включения уличного освещения.

Как уточняет руководство МБУ «Фасад», останавливаться на достигнутом оно не намерено. При поддержке компании «Катрен» и строительной фирмы «Перспектив» как зимнее, так и летнее праздничное оформление наукограда будет продолжено.



Дорогие друзья!
Наступает самое волшебное время года! Пусть в 2023 году все ваши начинания успешно воплотятся в жизнь, желания исполнятся, а наш наукоград станет еще краше и уютнее. С Новым годом!

Вячеслав ГОРДЕЕВ,
директор МБУ «Фасад»





3 ЯНВАРЯ 2023 12:00 **ДОМ УЧЕНЫХ СО РАН** Морской проспект, 23

Николай Коляда
МОРОЗКО
сказка



Праздничная афиша

Парк Кольцово, пр-т Академика Сандахчиева, 1

7 января 2023 года с 12:00 до 15:00 — семейный праздник. В программе: командные соревнования (родитель + ребенок) по самому длинному спуску на сноутубинге, конкурсы и эстафеты (призы от аниматоров для детей); фотозона и фотограф; горячий чай и угощения для всех.

Расписание работы парка до 13 января 2023 г.:

31 декабря 2022 г. — выходной,
1 января 2023 г. — с 12:00 до 19:00,
со 2 по 8 января 2023 г. — с 10:00 до 19:00,
с 9 по 12 января 2023 г. — выходные дни.

С 13 января 2023 г. парк работает в обычном режиме.

К услугам посетителей:

- склон для горных лыж и сноуборда (подъемник работает до -25 градусов);
- открытый каток (работает в режиме парка, тел. 8 (906) 907-48-40).



- спуск для катания на ватрушках (сноутубинг),
- трасса для беговых лыж.

ДК «Кольцово», ул. Центральная, 10а
3 января в 11:00 — семейное музыкальное шоу-спектакль «Снеговик», Новосибирский театр эстрады, 0+, стоимость билета 300–400 руб., тел. 293-73-67;

7 января в 11:00 — музыкальный спектакль «Снежная сказка», театр «Лукоморье», 0+, стоимость билета 300–400 руб., тел. + 7 (913) 470-17-17.

Расписание кинотеатра «ДК-Кольцово» и стоимость билетов узнавайте по тел. + 7 (383) 293-73-67.

Дом ученых Академгородка, Морской проспект, 23

3 января в 12:00 — интерпретация сказки «Морозко», театр «Старый дом», 0+, стоимость билета 300 руб., тел. +7 (383) 330-12-08;

8 января в 17:00 — Рождественский бал Академгородка, сбор гостей в 16:00 (комнаты для переодевания будут открыты заблаговременно), 18+, стоимость билета 500 руб., тел. +7 (913) 908-19-37.



Глава региона вручил паспорта трем школьникам Кольцово

Школьники наукограда приняли участие во всероссийской акции «Мы — граждане России».

В торжественной обстановке глава региона вручил первые паспорта активистам, отличникам учебы, науки и спорта. В число лучших вошли и юные кольцовцы — Вадим Катречко, Кристина Антонова и Максим Павлов.

— Мы столкнулись с новыми вызовами, ограничениями и санкциями, но уверен, что наше и ваше поколения со всем этим справятся и Россия из этого противостояния выйдет более сильной и еще более великой. Хорошо учитесь, укрепляйте свою любовь к Родине, — обратился губернатор Новосибирской области **Андрей Травников** к участникам акции.

В общей сложности в правительстве Новосибирской области в День Конституции паспорта получили 60 юных граждан России.



Музыканты КДШИ получили награды всероссийского конкурса

Открытие конкурсного сезона у исполнителей Кольцовской детской школы искусств состоялось на Всероссийском конкурсе инструментального исполнительства «Юный музыкант — 2022».

Конкурс «Юный музыкант — 2022» проводился среди учащихся инструментальных классов детских музыкальных школ и детских школ искусств на базе ДМШ № 1. Кольцовцев готовили к выступлениям преподаватели КДШИ: А. Пахомова, Л. Карчевская, Т. Полина, Е. Мистрянова, О. Кутергина, М. Сотникова, Е. Зайнутдинова.

Учащиеся КДШИ состязались в трех возрастных группах в номинации «Сольное инструментальное исполнительство». Дети продемонстрировали достойный уровень исполнительского мастерства, представив на суд жюри два разнохарактерных произведения.

По итогам конкурса исполнители Кольцовской детской школы искусств удостоены званий:

«Сольное инструментальное исполнительство (фортепиано)»:

- лауреат I степени — Ярослав Гараев;
- лауреаты II степени — Ольга Карчевская, Мария Казанцева;
- лауреаты III степени — Варвара Бабенко, Сафия Тайгумбаева;
- дипломант I степени — Федор Колесников.

«Сольное инструментальное исполнительство (блокфлейта)»: дипломанты I степени — Ольга Карчевская, Александра Галкина.

«Сольное инструментальное исполнительство (гитара)»: лауреат III степени — Иван Титов.

Специальным дипломом «За высокое педагогическое мастерство» награждена преподаватель Галина Лялина.



В предновогоднее время по-особенному хочется верить в лучшее и в то, что мир станет светлее и добрее. Пусть в новогоднюю ночь в каждом доме прозвучат самые теплые, самые душевные пожелания, а в каждую семью Кольцово придут спокойствие, счастье и взаимопонимание, гармония, уют и достаток! Желаю крепкого здоровья и удачи! Успехов в любых проектах и начинаниях! И пусть жизнь струится вдохновением!

Наталья БЫКОВА,
директор КДШИ





ГОТОВИМ ПО-КОЛЬЦОВСКИ!

Самое главное торжество зимы принято отмечать в теплой компании родных и близких. Среди неперенных атрибутов праздника — красиво украшенная ель и душевные семейные разговоры за накрытым столом. Если вы не откажитесь от традиции удивлять гостей хлебосольством, вот вам подсказки от победителей кулинарного марафона «Готовим по-кольцовски!».

Организаторы конкурса — пресс-служба наукограда Кольцово совместно с пекарями И. Видяевой, некоммерческой организацией «Союз женщин наукограда Кольцово» и МОП «Единая Россия».

Борщ с гренками от Надежды Ткаченко

Ингредиенты:

говядина на кости — 500 г;
вырезка говяжья — 500 г;
капуста — 1/3 кочана;
свекла — 2 шт.;
морковь — 1 шт.;
картофель — 4 шт.;
лук репчатый — 3 шт.;
яблоко — 1 шт.;
мандарин, апельсин
или лимон — 1 шт.;
укроп — 100 г;
петрушка — 100 г;
черный перец-горошек — 1 ч. л.;
сало соленое — 100 г;
сахар — 2 ст. л.;
соль — 4 ч. л.;
томатная паста — 100 г.
Для гренков:
чеснок — 1 головка;
хлеб черный —
1 большая буханка;
растительное масло — 150 мл.

Способ приготовления:

1. Заливаем кости холодной водой и доводим до кипения, первый бульон сливаем, кости промываем холодной водой и снова доводим до кипения, убавляем огонь, кладем в бульон целую головку лука, разрезанное яблоко, перец-горошек, стебли укропа и петрушки. Варим бульон на медленном огне 20 минут. Затем процеживаем.

2. Говяжью вырезку нарезаем на кубики (2 см) вдоль волокон и варим 20 минут в отдельной кастрюле (закрываем мясо в кипящую воду). Готовую говядину закрываем крышкой и даем настояться 15 минут.

3. Нарезаем ножом овощи: картофель — кубиками, морковь, свеклу и



капусту — соломкой, репчатый лук — полукольцами, лепестки зелени — мелкой нарезкой.

4. Готовим зажарку: выпариваем на раскаленной сковороде мелко нарезанное соленое сало, кусочки убираем.

5. Лук полукольцами — на горячую сковороду, перемешиваем и карамелизуем 2 ст. л. сахара и 1 ч. л. соли, доводим до золотистого цвета, добавляем морковь, обжариваем 1 минуту, добавляем свеклу и выжимаем 1 мандарин, апельсин или лимон — кислота поможет свекле и моркови отдать цвет. Заливаем полстакана томатной пасты, разведенной теплой водой. Кипятим 1 минуту и убираем с огня.

6. Процеживаем бульон от костей, стеблей зелени, лука и яблок. Доливаем кипяченую воду по необходимости. Закладываем кубики отварной

говядины и картофель, доводим до кипения, после чего закладываем капусту. После повторного кипения добавляем зажарку, зелень, солим по вкусу (2 ч. л.), перемешиваем, вновь доводим до кипения и сразу отключаем огонь.

Даем готовому борщу настояться час. В это время готовим гренки. С домашнего черного хлеба срезаем все корочки. Нарезаем соломкой. Ставим в предварительно разогретую духовку на максимум (250 °C) на 1 минуту. Нарезанный, очищенный чеснок смешиваем блендером с растительным маслом. Смешиваем гренки с чесночным маслом в емкости с крышкой. Диетические гренки готовы.

Подавать борщ горячим со сметаной и с чуть остывшими чесночными гренками.



Салат «Новогодний» от Анастасии Хлудневой

Ингредиенты:

маринованные шампиньоны — 500 г;
 куриное филе — 400 г;
 куриные яйца — 5 шт.;
 морковь — 2 шт.;
 луковица — 1 шт.;
 зелень петрушки, укропа, салат листовой;
 помидоры черри — 6 шт.;
 соль, перец.

Способ приготовления:

1. Филе курицы, яйца и морковь отварить, мелко нарезать.
2. Слить воду с маринованных шампиньонов, мелко нарезать.
3. Лук нарезать кубиками. Зелень нашинковать.
4. Все ингредиенты выложить в глубокую миску, поперчить, посолить, заправить майонезом.
5. Блюдо для подачи украсить листьями зелени, на них горкой выло-



жить салатик, украсить сверху разрезанными пополам помидорами черри и веточками петрушки.

Бутерброды десертные от Натальи Шаруевой

Ингредиенты:

тостовый хлеб;
 творожный сыр
 и (или) шоколадная паста;
 фрукты;
 орехи и (или) семечки.

Способ приготовления:

1. Подсушить хлеб в тостере.
2. Намазать творожным сыром или шоколадной пастой.
3. Орехи и (или) семечки поджарить на сковороде и измельчить.
4. Фрукты нарезать дольками и уложить на хлеб. Сверху посыпать орехами или семечками.



«Пельмени по ГОСТу СССР» от женсовета Кольцово (вне конкурса)

Считается, что в «добрые старые времена» в СССР были очень вкусные пельмешки. Так ли это, решил проверить женсовет Кольцово на своей кухне, слепив пельмешки по рецептуре советского периода.

Ингредиенты на 1 кг сырья:

говядина — 200 г;
 свинина жирная — 260 г;
 свинина полужирная — 100 г;
 мука пшеничная — 380 г;
 яйцо куриное — 1 шт.;
 вода холодная — 120 мл;
 лук репчатый — 40 г (½ луковицы);
 соль — 4 щепотки;
 перец черный молотый — 2 щепотки;
 сахар — 2 щепотки;
 масло растительное — 10 мл (для смазывания теста).



1. Зачистите мясо от жил и пленок, промойте в воде и нарежьте на части. Пропустите через мясорубку вместе с половиной очищенного лука в глубокую емкость. Всыпьте 2 щепотки соли и молотый черный перец. Тщательно перемешайте между собой и оставьте на полчаса.

2. В это время приготовьте тесто. Всыпьте пшеничную муку в глубокую емкость и отсыпьте 3–4 ст. л. для раскат-

ки теста и лепки пельменей на рабочую поверхность. В оставшейся муке сделайте лунку и вбейте туда куриное яйцо. Всыпьте соль и сахар, влейте воду и замесите тесто. Готовое тесто должно получиться плотным, упругим, но сильно его не вымешивайте, иначе оно будет становиться с каждым замесом все жестче. Смажьте его растительным маслом и накройте полотенцем, дайте «отдохнуть» 20 минут. Спустя это время активируется клейковина, и тесто будет более податливым.

3. Раскатайте часть теста в округлый пласт и вырежьте в нем стаканом или чашкой круги. Не забывайте при этом обмакивать чашку в муку, чтобы она не прилипала к тесту. Из фарша скатайте небольшие колобки и выложите на середину каждого круга из теста. Соедините два края круга и залепите начинку внутри, как вареник. Затем соедините два края заготовки и защипните их. Выложите полуфабрикаты пельменей, вылепленных вручную.

4. Присыпьте досочку мукой и выложите на нее заготовки. Отправьте в морозильную камеру минимум на 1–2 часа. После полуфабрикаты можно переложить в пакет и хранить в морозильной камере.

НОВОГОДНИЙ РЕЖИМ КОЛЬЦОВСКОЙ ПОЛИКЛИНИКИ

1 и 7 января 2023 — нерабочие дни.
Вызов врачей на дом **31 декабря** 2022 г.,
2–6 января и **8 января** 2023 г.: с 9:00 до 13:00 по тел.: **112**.
31 декабря 2022 г. ведут прием:
– мобильная бригада по работе с пациентами с ОРВИ;
– терапевт, педиатр — с 9:00 до 12:00, с 12:00 — вызов на дом;

– стоматолог с 09:00 до 14:00.
2, 4, 6 января 2023 г. ведут прием:
– мобильная бригада по работе с пациентами с ОРВИ;
– рентген-кабинет и кабинет вакцинации — с 9:00 до 15:00;
– терапевт, педиатр — с 9:00 до 12:00, с 12:00 — вызов на дом;
– стоматолог — с 9:00 до 15:00;

– хирург (2 и 4 января 2023 г.) — с 9:00 до 15:00.
3, 5, 8 января 2023 г. ведет прием мобильная бригада по работе с пациентами с ОРВИ — с 9:00 до 12:00, с 12:00 — вызов на дом.
8 января 2023 г. ведут прием: терапевт, педиатр, стоматолог.

КАК ПОЛУЧИТЬ ПИСЬМО И ПЕНСИЮ В ПРАЗДНИКИ

Круглосуточные отделения почтовой связи продолжают работу в прежнем режиме, за исключением **1 января** 2023 года, когда круглосуточные ОПС откроются в 10:00. Для остальных почтовых отделений 1, 2 и 7 января станут выходными.

Пенсии и пособия почтальоны принесут по графику, согласованному с региональными отделениями Пенсионного фонда Российской Федерации (Фонда пенсионного и соцстрахования Российской Федерации) с учетом особенностей

организации их доставки в конкретном регионе.

1, 2 и 7 января 2023 года не будет доставки почты, периодических печатных изданий, а также не будут забираться письма из почтовых ящиков.

БИБЛИОТЕКА ПРИГЛАШАЕТ

В уходящем году последний рабочий день Кольцовской городской библиотеки — **30 декабря** с 10:00 до 14:00. На новогодних каникулах библиотека будет работать **5 января** 2023 года с 10:00 до 14:00.

Дорогие друзья!

Поздравляю вас с Новым годом, которому покровительствует такой милый зверек, как кролик. Я желаю, чтобы всё в этом году было мягко и гладко, чтобы в вашей жизни всегда царил дружественная обстановка. Будьте здоровы и счастливы!

*Виолетта БОНДАРЬ,
директор Кольцовской
городской библиотеки*



Информационная газета «Вести наукограда», № 23 от 30.12.2022.
Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Сибирскому федеральному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 54 – 00932 от 18 февраля 2022 года.
Учредитель: Муниципальное бюджетное учреждение «Центр информатизации наукограда Кольцово».

Адрес издателя и редакции: 630559, Новосибирская обл., р. п. Кольцово, д. 12, оф. 2.
Телефон: +7 (383) 336-50-15. E-mail: pr@sink.info.
Главный редактор: Сычёв В. Ю.
Отпечатано в типографии АО «Советская Сибирь» (г. Новосибирск, ул. Немировича-Данченко, д. 104).
Тираж: 4 000 экз. Подписано в печать 30.12.2022, по графику — в 20:00, фактически — в 19:00.
Распространяется бесплатно.
При перепечатке материалов ссылка на «Вести наукограда» обязательна.